

ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΣΤΟ ΠΑΤΡΙΑΡΧΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Υπό την αιγίδα της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β΄ και σε συνεργασία με την Ιεραποστολική Κοινότητα του Αγίου Αιγιδίου της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, θα πραγματοποιηθεί την 24^η Απριλίου.ε.ε. στην Πατριαρχική Καθέδρα Διεθνές Συνέδριο με θέμα: “Άγιος Μάρκος, ο Απόστολος του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο” επ’ ευκαιρία της Θρονικής Εορτής του παλιαφάτου και πρεσβυγενούς Πατριαρχείου.

Στόχος του συνεδρίου είναι να ιχνηλατήσει και να αξιολογήσει τη ζωή και τη δράση του Αποστόλου και Ευαγγελιστή Μάρκου, του Φωτιστού και Εφόρου της Εκκλησίας της Αλεξανδρείας. Ιδιαίτερη έμφαση θα δοθεί στο ρόλο που διαδραμάτισε ο Απόστολος Μάρκος στη διάδοση και εμπέδωση του Χριστιανισμού στην Αίγυπτο, καθώς και στην ιστορική ανάπτυξη της Αλεξανδρινής Εκκλησίας. Επιπλέον θα διερευνηθούν επισταμένως οι συνθήκες κάτω από τις οποίες ο Απόστολος Μάρκος συνέγραψε το αρχαιότερο εκ των τεσσάρων Ευαγγελίων, γνωστό και ως Ευαγγέλιο των θαυμάτων του Ιησού Χριστού, καθώς και ο αντίκτυπος που αυτό είχε στη διάδοση του χριστιανικού μηνύματος σε παγκόσμιο επίπεδο. Τέλος θα παρουσιαστεί η διαχρονική συμβολή του Αγίου Μάρκου στη διαμόρφωση του πνευματικού και ιεραποστολικού στίγματος του Αλεξανδρινού θρόνου στην Αφρικανική ήπειρο.

Προς αυτή την κατεύθυνση θα συμβάλλουν με τις εισηγήσεις τους εκ μέρους του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας ο Σεβ.Μητροπολίτης Κένυας, κ. Μακάριος, ο Σεβ.Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως, κ. Σεραφείμ, και ο Ελλογιμ.Διευθυντής της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης, κ. Απόστολος Τριφύλλης. Εκ μέρους της Ιεραποστολικής Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου Ρώμης εισηγήσεις προς το συνέδριο θα απευθύνουν ο Σεβ.Αρχιεπίσκοπος κ.Ambrosio Spreafico και οι Καθηγητές – Ιερείς κ.κ.Joachim Gnilka και Armand Puig i Tarrach.

Οι εργασίες του συνεδρίου, στο οποίο θα παραστούν και οι Σεβ.Αρχιεπίσκοποι της Ρ/Καθολικής Εκκλησίας κ.Michael Fitzgerald, Αποστολικός Νούτσιος στην Αίγυπτο και κ.Adel Zaki, Αποστολικός Βικάριος Αλεξανδρείας, θα πραγματοποιηθούν στους χώρους της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης από τις 09:00 π.μ. έως τις 14:00 μ.μ. και θα είναι ανοιχτές για το κοινό. Ιδιαίτερες προσκλήσεις δεν θα αποσταλούν.

ΕΝΑΡΚΤΗΡΙΑ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

- 09:00-09:10 Προσέλευση και Υποδοχή Συνέδρων
- 09:10-09:20 Χαιρετισμός από την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής
- 09:20-09:30 Χαιρετισμός από τον Σεβ.Αρχιεπίσκοπο κ.Ambrogio Spreafico

ΠΡΩΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύων συνεδρίας: Σεβ.Μητροπολίτης Κένυας κ.Μακάριος

09:30-09:50 Σεβ.Αρχιεπίσκοπος κ.Ambrogio Spreafico:”Το Κατά Μάρκον, ένα Ευαγγέλιο γραμμένο για όλους”

09:50-10:10 Σεβ.Μητροπολίτης Ιωαννουπόλεως κ.Σεραφείμ:”Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και Ορθ.Ιεραποστολή

10:10-10:30 Καθηγητής – Πρεσβύτερος Joachim Gnilka: “Η Χριστολογία στο Κατά Μάρκον Ευαγγέλιο”

10:30-10:45 Προβολή βίντεο:”Η Ιεραποστολική διακονία του Πατριαρχείου

Αλεξανδρείας”

10:45-11:15 Συζήτηση

11:15-11:45 Διάλειμμα

ΔΕΥΤΕΡΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ

Προεδρεύων συνεδρίας: Σεβ.Αρχιεπίσκοπος κ.Ambrogio Spreafico

11:45-12:05 Σεβ.Μητροπολίτης Κένυας Μακάριος: “Απόστολος Μάρκος και Πατριαρχείο Αλεξανδρείας”

12:05-12:25 Καθηγητής – Πρεσβύτερος κ.Armand Puig I Tarrech: “Ακολουθώντας τον Ιησού, το κλειδί για την κατανόηση του Κατά Μάρκον Ευαγγελίου”

12:25-12:45 Απόστολος Τριφύλλης, Διευθυντής της Πατριαρχικής Βιβλιοθήκης:”Η Πατριαρχική Βιβλιοθήκη ως ο Διαχρονικός Φορέας της Πνευματικής Κληρονομιάς του Αγίου Μάρκου”

12:45-13:00 Προβολή βίντεο:”Η Ιεραποστολική δράση της Κοινότητας του Αγίου Αιγιδίου”

13:00-13:30 Συζήτηση

13:30-13:45 Απολογισμός Συνεδρίου